

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 25 (28373), суббота, 4 марта 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Весенний лёд

ЛЕДОВАЯ ПЕРЕПРАВА ТОБОЛЬСК – БЕКЕРЕВА ФУНКЦИОНИРУЕТ ПОКА В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ. ОТКРЫТЫ ВСЕ ТРИ ПОЛОСЫ, ТОННАЖ НЕ УМЕНЬШЕН. СТОИТ ЗАМЕТИТЬ, ЧТО ВЫХОДА ВОДЫ НА ЛЁД ПОКА НЕТ, ПОЛОСЫ СТОЯТ СУХИЕ. НЕ ВЫЗЫВАЕТ ОПАСЕНИЙ И СТРУКТУРА ЛЬДА В РАЙОНЕ ПЕРЕПРАВЫ.

Руководитель Тобольского отделения ГИМС Владимир Самоловов рассказал нам, как прошёл второй этап акции «Безопасный лёд». Если во время первого инспекторы ГИМС проводили встречи со школьниками, то второй этап совпал с праздничными днями, когда школы были закрыты. И профилактическая работа проводилась на льду с рыболовами-любителями.

В среду в самом отделении ГИМС прошла очередная профилактическая беседа по правилам поведения на льду со школьниками.

Игра в выборы

ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА СТАЛА ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВТОРОГО ЭТАПА ШКОЛЫ СОЦИАЛЬНО АКТИВНОЙ МОЛОДЁЖИ. МЕРОПРИЯТИЕ ПОСВЯЩЕНО ДНЮ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ. НА УЧАСТИЕ В ТРЕНИНГЕ ПОДАНО 97 ЗАЯВОК ОТ ШКОЛЬНИКОВ, СТУДЕНТОВ, СПЕЦИАЛИСТОВ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 30 ЛЕТ.

Участников депутат городской думы Екатерина Шанина, куратор молодёжного направления. Эксперт мероприятия – руководитель Тюменского регионального отделения «Молодая гвардия» Роман Раев объяснил молодым людям принципы законотворчества. Председатель молодёжного парламента г. Тобольска Егор Рочев вкратце рассказал о деятельности возглавляемой им молодёжной организации и провёл деловую игру «Выборы», в рамках которой участники разделились на партии и защищали свои социальные проекты.

Третий этап Школы социально активной молодёжи пройдёт 18 марта во Дворце творчества детей и молодёжи. И тема его будет звучать так – «Социальное проектирование: от идеи до реализации».

Парад научной мысли

2 – 3 МАРТА В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЁЛ III РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС ЮНОШЕСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ИМ. В. И. ВЕРНАДСКОГО. ОРГАНИЗАТОРАМИ ЕГО ВЫСТУПИЛИ ТЮМЕНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ ТВОРЧЕСКИХ ПЕДАГОГОВ «ИССЛЕДОВАТЕЛЬ» И СОВЕТ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ Г. ТОБОЛЬСКА.



Региональный этап является отборочным туром для всероссийского конкурса. Участники его – учащиеся 8 – 11 классов и студенты ссузов и вузов. По предварительным данным, в адрес оргкомитета конкурса поступило более 50 заявок от молодых учёных из 15 муниципальных образований Тюменской области, а также из Кургана, Сургута и Ханты-Мансийска.

Открытие конкурса состоялось 2 марта в школе № 13. О результатах юношеского исследовательского форума и научных пристрастиях молодых учёных мы расскажем вам в ближайших номерах «Тобольской правды» и на нашем сайте.

Диана ШТЕРН

Артём – чемпион

НА ЭТОТ РАЗ НА БЕГОВОЙ ДОРОЖКЕ.

На проходящем в Новочебоксарске первенстве России по лёгкой атлетике среди лиц с ПОДА (поражение опорно-двигательного аппарата), тоболяк Артем Зайцев занял первое место на дистанции 60 метров с результатом 8,91 сек. Артём выступает в составе сборной Тюменской области.

Влад НАБОКОВ

Зафиксирували победу

В КАЗАНИ ПРОХОДИЛ VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС «ПУТЬ К УСПЕХУ».

В этом эстрадном вокальном конкурсе были учреждены следующие номинации: «Мировой хит», «В стиле ретро», «Поп-фолк», «Патриотическая песня», «Песня кино и ТВ», «Новая детская песня». Возможностей проявить свой талант было предостаточно, и юные тоболяки их не упустили.

Как сообщили нам в пресс-службе центра искусств и культуры, лауреатами конкурса стали детские творческие коллективы ЦИиК – ансамбли «Капитошки», «Физики», и солистки Анастасия Морозова и Ангелина Угрюмова. Сопровождали юные дарования их руководители Зинаида Гаглионова, Файзана Сайфуллина, Анастасия Угрюмова, и радость победы ребята разделили со своими педагогами.

Анна СОЛНЦЕВА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ
Готовимся к паводку –
читайте на 2 стр.

СКАЗАНО!

«Судя по покрову снега, половодье будет вполне приличное и может принести беду. Поэтому сегодня муниципалитеты над этим работают. И Тобольск, и Тобольский район попадают в зону подтопления».

В. Якушев, губернатор Тюменской области

► КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Подарок с умом



ЗАПУСК «УМНОГО» МОНИТОРА ОСУЩЕСТВИЛ ТОБОЛЬСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

Теперь тоболяки и гости города смогут в режиме реального времени получать информацию о номере маршрута и прогнозируемом времени его прибытия к остановке.

Первое электронное табло получило прописку на конечной остановке «Кремль». С его работой тобольские журналисты познакомились позавчера. На мероприятии также присутствовали председатель городской думы Андрей Ходосевич и директор ПАТП, депутат городской думы Сергей Кугаевский.

С появлением табло уже не надо

выискивать среди рекламных листовок графики движения автобусов, которые зачастую ещё и срываются. Посмотрел на табло, и уже знаешь, когда прибудет нужный тебе автобус.

Но вот ранжир маршрутов пока не сработал. Логично было бы, если бы они распределялись в зависимо-

сти от времени прибытия: маршрут, который придёт раньше, – в верхней строчке, ниже – следующий. Начальник АСУ обещал доработать.

Электронное табло, но чуть больше, пропишется и на остановке «Улица Полонского», через которую проходит большинство городских маршрутов.

– Мы приобрели оборудование за счёт средств пассажирского предприятия. Это наш подарок городу и горожанам к юбилею Тобольска, – отметил директор предприятия Сергей Кугаевский. – Я очень надеюсь, что это табло не станет единичным случаем. Развитие целой сети устройств, в том числе и оснащенных громкоговорителями для информирования слабовидящих

людей, ПАТП видит в совместной работе с администрацией города.

Табло на кремлёвской остановке стоит 60 тыс. руб., на Полонского – 100.

Пассажирам подарок понравился. Татьяна Ивановна Калинина, проживающая в Речпорту, в ожидании своего автобуса нет-нет да поглядывала на табло.

– Это просто замечательно: сижу себе спокойно, и уже не надо то и дело вытаскивать телефон и смотреть время. Надеюсь, это электронное чудо прослужит долго. Хотелось бы, чтобы такие устройства активнее внедрились по всему городу, – выразила она чаяния всех пассажиров, спеша к прибывающему автобусу.

► ВЕСЕННИЕ ОБРАЗЫ

Анна ЩЕРБИНИНА

Красивая дюжина



СОСТОЯЛСЯ ПОЛУФИНАЛ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «КРАСА ТОБОЛЬСКА – 2017».

Отметим, что в полуфинал, режиссировала который Татьяна Емельянова, вышли 30 участниц в возрасте от 16 до 28 лет. Девушки в рамках полуфинала приняли участие в трёх дефиле. Выходили на сцену в чёрных платьях, затем в однотонных платьях в пол, украшенных павловопосадскими платками (так называемый масленичный выход, так как проходил полуфинал на пороге Масленицы), и, наконец, заключительное дефиле – «Весна в любимом городе», где девушки продемонстрировали весенние образы в вечерних и коктейльных платьях.

Жюри предстояла нелёгкая задача – выбрать 12 участниц для финала. Но они с ней справились. Озвучим и мы имена финалисток. Ими стали Екатерина Бакланова, Надежда Балицкая, Лора Васи-

льева, Кристина Жолудева, Алёна Земцова, Валерия Косинцева, Юлия Ламбина, Вера Паршукова,

Анастасия Радионова, Анастасия Сарина, Татьяна Филатова, Карина Юсиева.

Заключительный этап конкурса пройдёт 22 апреля в 18.00 в ДК «Синтез».

► ДЕЛА ДУМСКИЕ

Наталья ЮРЬЕВА

Где микрорайон Центральный?

НАШИ ЧИТАТЕЛИ ЗАДАЮТ ВОПРОС ПО РАСПОЛОЖЕНИЮ НОВОГО МИКРОРАЙОНА НАШЕГО ГОРОДА, КОТОРЫЙ СЕГОДНЯ АКТИВНО ЗАСТРАИВАЕТСЯ.

И в ходе февральского заседания Тобольской городской думы депутаты, рассматривая вопрос о контроле за реализацией Генерального плана города, также интересовались, каким образом будет идти развитие данной территории. Сразу отметим, по словам замглавы города Николая Руппеля, микрорайон Центральный – это территория от рощи Журавского до микрорайона Защитино (с юга на север) и от склона Иртыша вдоль улицы Ремезова (с запада на восток).

– Проект развития этой территории был разработан ещё в 2009 году, на сегодняшний день в нём что-то поменялось, настолько быстро всё движется, и, может быть, старый проект уже не актуален? – поинтересовался депутат Юрий Рожкин.

Николай Руппель уверен, что проект достаточно своевременен и при этом будет также развиваться. «Эта территория будет активно застраиваться и дальше», – отметил чиновник.

Председатель думы Андрей Ходосевич напомнил всем присутствующим и главным градостроителям о значительной роли этой территории в плане берегоукрепления. «Прошу учесть в проекте развития территории микрорайона работы, которые необходимо производить по укреплению берега Иртыша. Это немаловажный момент для безопасности всего города», – подчеркнул депутат.

В целом думцы остались довольны контролем со стороны администрации за реализацию Генерального плана Тобольска.

СОВСЕМ НЕМНОГО ВРЕМЕНИ ОСТАЁТСЯ ДО ПРИХОДА КАЛЕНДАРНОЙ ВЕСНЫ, ДО ВЕСЕННЕГО ПАВОДКА.

Согласно предварительному прогнозу на 2017 год, высока вероятность обильного половодья – этому способствовала снежная зима. Конечно, многое будет зависеть от характера таяния снега, но прогнозирование – дело неблагодарное. «Надеемся на утешительный прогноз, но готовимся к худшему», – говорят по этому поводу в МЧС.

Наиболее вероятный сценарий развития половодья, соответственно, будет позже. За основу прогноза берутся четыре основных фактора, входит в курс дела замглавы администрации г. Тобольска Евгений Бирюков. Это наличие снега, уровень промерзания почвы (в этом году в два раза меньше, чем в прошлом), быстрая таяния и другие различные факторы, к примеру сброс воды.

– В любом случае, учитывая все сложившиеся факторы, мы смеем надеяться, что до прошлогоднего уровня вода не дойдёт, – отмечает он.

В этом году зима в Тобольске была многоснежной, поэтому администрация города усилила группировку сил и средств перед паводком. Службы МЧС держат руку на пульсе и ни на один день не выпускают ситуацию из-под контроля.

Подготовка к весеннему паводку, со слов Евгения Бирюкова, началась ещё в феврале, когда для обеспечения защиты населения и территории города были разработаны мероприятия, где учили всё. Как оформление заявки в адрес главного управления МЧС на выделение денежных средств для проведения основных объёмов, так и профилактическую работу с населением, в учебных заведениях города с целью пред-



упреждения и снижения травматизма и гибели людей на воде.

Конечно, особое внимание будет уделено территориям, где паводок проявит себя в любом случае. Поэтому спасатели начали с основы – с ревизии гидроузоружий. В частности, на реках Абрамка и Покровка – ревизия задвижек. Надо иметь полную уверенность в том, что все дамбы выдержат весенне половодье. Кроме того, ведётся очистка от ила и мусора дренажных систем.

Внимание акцентируется и на подготовке сил и средств, специальной техники для откачки воды из подтопляемых мест подгорной части. Одновременно с этим ведутся работы по ремонту и обслуживанию водоточащих техники, привлекаемой специально для перекачки воды из малых рек в реку Иртыш. Кроме того, уверяет Евгений Иванович, решён вопрос по приобретению ещё двух насосов.

До апреля спасатели намерены провести работы по очистке оголовков и промыть водопропускные трубы, проходящие через автомобильные дороги города, а также очистить снега и льда решётки смотровых крышек дождеприёмных колодцев, проливку дождеприёмных трубопроводов ливневой канализации.

В апреле будет проведено разрушение ледовой переправы, что позволит избежать заторов льда. Делается это ещё и для того, чтобы обеспечить безопасность эксплуатации железнодорожного моста через реку Иртыш.

– Растряянности или испуга перед предстоящим паводком у людей нет,

– признаётся замглавы администрации Левобережья Елена Созонова. – Мы знаем, что и как нужно делать, чтобы не допустить большую воды. Заблаговременно готовятся мешки с песком для обустройства локальных преград к жилим домам. Принимаются и другие меры.

По словам начальника МКУ «Управления по ГОЧС г. Тобольска» Валерия Герасимова, принять необходимые меры для предотвращения негативных последствий паводка стоит и самим собственникам. К этому призывают и памятки, специально подготовленные МЧС, в которых содержатся советы. К примеру, в них можно прочитать: заранее достать из грёбов и подполов овощи, соленья, электроприборы. А ещё предусмотреть механический отвод воды от газовых котлов и нагревательных приборов. Казалось бы, прописная истинка, но, по мнению спасателей, нелишне напомнить некоторым хозяевам и об очистке дворов от снега и льда, а уж запастись мешками с песком сам бог велел.

– Если частный дом лет 20 не топило, то, пожалуйста, им зелёный свет. Кстати, я вчера только застраховал частный дом. Пришёл в компанию молодой человек из Савинского Затона, говорит, в этом году много снега навалило, боязнь стало – а вдруг... Хотя его дом все эти годы не топило, – отметила инспектор.

В разговоре она также поделилась некоторыми тонкостями своей работы. При страховке обязательно составляется опись имущества, куда включаются только значимые предметы. И, к примеру, если диван стоит меньше 15 тыс. руб., то он в опись уже не включается. По словам Ольги Чарковой, страховать имущество нужно и платить заоблачные цены, как иногда пугают некоторые люди, за это не надо. Так, если клиент страхует имущество на 169 тыс. руб., то обойдётся ему это в пределах 400-500 руб.

Вот парадокс: власть призывает на всякий случай застраховать имущество, а страховые компании им в этом отказывают.

– На днях к нам в администрацию обратились жильцы с улицы Левобережной, дома которых топят, – рассказывает Елена Ивановна – оказывается, им отказали в страховке.

У Надежды Кланской, проживающей на улице Береговая, 2, в прошлом году весь огород оказался в воде, погибли саженцы, любовно лелеемые ею.

– Свою квартиру я застраховала от пожара, а от воды – нет. Зачем, если она не поднимается к полу. А вот огород жалко, и урон, который я понесла, не возмещается, – говорит женщина.

То, что саженцы страхованию не подлежат, подтверждает и инспектор компании «Ресо-гарант» Ольга Чаркова. Она также рассказала, что и дома, подпадающие под затопление, компания не страхует.

– Если частный дом лет 20 не топило, то, пожалуйста, им зелёный свет. Кстати, я вчера только застраховала частный дом. Пришёл в компанию молодой человек из Савинского Затона, говорит, в этом году много снега навалило, боязнь стало – а вдруг... Хотя его дом все эти годы не топило, – отметила инспектор.

В разговоре она также поделилась некоторыми тонкостями своей работы. При страховке обязательно составляется опись имущества, куда включаются только значимые предметы. И, к примеру, если диван стоит меньше 15 тыс. руб., то он в опись уже не включается.

По словам Ольги Чарковой, страховать имущество нужно и платить заоблачные цены, как иногда пугают некоторые люди, за это не надо. Так, если клиент страхует имущество на 169 тыс. руб., то обойдётся ему это в пределах 400-500 руб.

► ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

У полимера девять жизней



КОГДА ПОЛТОРА СТОЛЕТИЯ НАЗАД ПОЛУЧИЛИ ПЕРВЫЙ ПЛАСТИК, КТО БЫ МОГ ПРЕДПОЛОЖИТЬ, ЧТО ОН СТАНЕТ ВЕЗДЕСУЩИМ СПУТНИКОМ ЧЕЛОВЕКА. ОТ ПАРКЕЗИНА И ЦЕЛЛУЛОИДА ДО ПОЛИВИНИЛ-ХЛОРИДА КАКИХ-ТО СТО ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ... И ОГЛЯДИТЕСЬ: ВОТ ВЫ СИДИТЕ НА ПЛАСТИКОВОМ СТУЛЕ, В РУКАХ ВЕРТИТЕ ПЛАСТМАССОВУЮ АВТОРУЧКУ, А КОФИЙ ПОПИВАЕТЕ ИЗ ПВХ-СТАКАНА...

Изделия из пластика шаг за шагом протаптали себе дорожки во все сферы нашей жизни... и тут-то люди встрепенулись: а не завоёвывают ли пластмассы мир в прямом смысле? Не очнёмы ли мы, по горю заваленные пластиком? Ведь он, как известно, разлагается сотни лет, а это значит, что и детям, и внукам достанется ещё наш пластиковый мусор. Не отступить ли ближе к природе, не вернуться ли к деревянно-травянной промышленности?

Не отправиться ли вспять, вы хотите сказать? А может, взглянуть на так называемую проблему под другим углом, взглядом человека образованного и современного? И тогда окажется, что мусор – и не мусор вовсе, а ресурс. И двести-триста лет его жизни – это не трагедия, а огромный плюс.

– Почему мы всё это выбрасываем и оставляем разлагаться десятки и, возможно, даже сотни лет? Если человек смог синтезировать какой-то материал, то он также может обратно разложить его на первичные элементы и сделать из них что-то новое, – объясняет директор по корпоративным коммуникациям компании СИБУРа Рашид Нуриев.

Компания СИБУР давно выбрала экологию одним из векторов развития. Получение продукции путём переработки попутного нефтяного газа – чем не экологическая миссия?

Вектор, уходящий далеко в будущее: в настоящий момент одной из своих задач компания видит помочь в упрочнении системы сбора и переработки полимера. Здесь уверены: антипластику истерию можно остановить созданием полноценной цепочки – от разделочного сбора отходов до конечной безвредной утилизации.

Экономическая экологичность

Давать вторую жизнь пластику – не просто красивый жест. Это выгодно самому бизнесу. Первые шаги, робкие и крохотные, у нас сделаны давно. Какой мастер с очень умелыми руками не ладил из пластиковых бутылок нужную в хозяйстве вещь. И, я вижу, огородники прямо сейчас режут бутылки из-под газировки для рассады. Будем мыслить масштабнее?

– Часть отслужившего свой срок поли-

мера может идти в переработку, когда те же пластиковые бутылки нарезают на тонкие синтетические волокна, из которых шьют хорошую спортивную форму. В прошлом году из собранных тоболяками полистироловых пакетов произвели тысячи баухов для больницы, – рассказывает Рашид Нуриев.

– Часть пластикового вторсыря методом полного обратного разложения можно превратить в те же гранулы, которые производит СИБУР. И они практически ничем не отличаются от первичного пластика. И в конце цепочки все материалы, которые уже не могут быть вторично использованы или переработаны, поступают как сырьё для производства электроэнергии.

Например, в Германии, которая является, пожалуй, самой передовой страной в плане бережного отношения к пластиковому вторсырю, ежегодно потребляется 6 млн тонн полимеров. Это огромная цифра, выше потребления у нас в стране при меньшей численности населения. И 99% отработанных пластиков там либо вторично перерабатываются, либо направляются на экологичные мусоросжигательные установки с производством энергии. Поэтому то, что предъявляется в качестве обвинения всем полимерам – длительный срок разложения, – на самом деле является его громадным преимуществом: в любой момент можно собрать и вернуть в новом виде в экономику, не грозя природу.

Вопреки устоявшемуся мнению, производство пластиковой продукции обходится дешевле и экологичнее переработки того же дерева.

– В первую очередь пластик – это вторичное сырьё, имеющее свою стоимость и энергетическую ценность. Если упрощённо определить принцип замкнутого цикла, то это полностью безотходная модель экономики, – поясняет Нуриев. – СИБУР уже в глобальном смысле спасает природу, если сопоставить объёмы нефтегазового нефтяных месторождениях попутного нефтяного газа с выбросами CO₂ производственных площадок. Полимерные материалы более энергоэффективны, чем многие натуральные, и тем самым сокращают энергопотребление. И нам важно, чтобы и в отношении использованных полимеров люди увидели положительный баланс.

С надеждой на прибыль

Но как быть, если люди положительный баланс оценят, покажут одобрительно глазами, но пластик по-прежнему будут бросать в мусорное ведро вперемешку с бумагой?

гой и стеклом? Дождутся ли и наши люди вознаграждения за стойкость в сортировке отходов – не только морального, но и материального?

– Для того чтобы те же мелкие предприниматели стали покупать использованный пластик у населения, нужно, чтобы вторсырьё было много. Только тогда они могут получить хоть минимальную, но прибыль с учётом содержания склада, покупки пресс-машины и транспортировки до перерабатывающего завода, а это требует инфраструктуры по сбору.

И проект администрации города по установке контейнеров для сбора пластика при активной личной вовлечённости главы города, за что ему большое спасибо, является первым шагом по созданию такой инфраструктуры. Причём уже на данном этапе мы стремимся к тому, чтобы проект не был сильно убыточным, а нёс в себе экономическую заинтересованность всех сторон.

Если бы баухов было 5, то пришлось бы кому-то нести бремя постоянного финансирования. Если баухов уже 500, то СИБУР несёт лишь затраты на приобретение и установку, а далее переработчики обслуживают контейнеры. И для них это, помимо социальной функции, есть и дополнительные, пусть и небольшие, объёмы сырья. Но если баухов будет 500 и все они будут быстро заполняться за счёт сознательного отношения тоболяков, то впору будет говорить о прибыльности всей модели. И тогда сами переработчики будут заинтересованы в открытии точек по сбору, по аналогии с приёмом металломолота или макулатуры. Но пока до этого очень далеко.

Впрочем, Рашид Нуриев надеется на прибыль у тоболяков не отнимает:

– Как только объёмы собираемого вторсыря будут значительными, это минимум сотни тонн в год, проекты по переработке начнут быть прибыльными, и профильные инвесторы сами придут в город. Поэтому всё зависит от нас: чем активнее будем принимать участие в программе «Вторая жизнь пластика», тем быстрее город и тоболяки получат в дополнение к чистым лицам ещё и экономический эффект.

Наше дело – пластик

В Тобольске завелась такая традиция: первыми в контейнеры для сбора пластика бросают полимерные изделия дети. И сами жёлтые баухи получают прописку по большей части у образовательных учреждений. Случайность? Отнюдь.

– Дети легче всего перестраиваются своё поведение, готовы воспринимать всё новое,

В рамках проекта #ФормулаПолимера в 2016 году горожане собрали более 14 тонн пластика. После вторичной переработки были изготовлены тысяча пар баухов для городской поликлиники и спортивная одежда для детской хоккейной команды.

стремятся сделать что-то важное и полезное для общества. Контейнеры установлены и у спортшкол: там занимаются сторонники здорового образа жизни, а это пересекается с идеей чистого города.

Кроме того, баухи расположены внутри периметра социальных объектов, что позволяет за ними следить в круглосуточном режиме. И если через год поймёшь, что баухи заполняют не только дети и спортсмены, но и жители близлежащих домов, то обсудим расширение формата программы. Поэтому призываю тоболяков – собирайте все виды пластика инесите в жёлтые уличные баухи у ближайшей школы: сделать город чистым не так уж и сложно.

Небольшое иностранно-лирическое отступление. В испанских квартирах нет-нет да и нападаешь на вазочки с пластиковыми крышками. Что за прихоть: собирать крышки всех цветов и размеров? А вот и не причуда: это общее доброе дело. Когда родители девочки, нуждающейся в операции на сердце, обратились за помощью по телевидению. Одно из предприятий по переработке пластика предложило свою помощь: оплатить операцию за... 200 тонн пластиковых крышек. Насмешка? Нереальное предложение? Испанцы так не думали, взялись всей своей Испанией и собрали две сотни тонн за пару месяцев. Теперь многие благотворительные организации заключают договоры с перерабатывающими компаниями. А люди собирают крышки.

Тобольск – не Испания, но ничуть не хуже. Сможем так и мы. Первые шаги в долгой дороге к чистому городу уже

► ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Анна СОЛНЦЕВА

О культуре в полный голос

НА БАЗЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ А. С. СУХАНОВА СОСТОЯЛОСЬ ТРЕТЬЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ НА ТЕМУ «ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ «КУЛЬТУРА» НА 2017 – 2019 ГОДЫ».

Площадкой для культурного форума становится учреждение культуры, победившее в ежегодном отраслевом конкурсе. По итогам 2016 года победителем конкурса стала центральная городская библиотека.

Культуру
во главу угла

В числе приоритетных направлений отрасли председатель комитета по культуре и туризму администрации города Анна Кривоносова назвала детское худо-

жественное образование, которое невозможно осуществлять без хорошей материально-технической базы. В этом направлении за последние два года сделано немало: приобретена новая мебель для архитектурно-дизайнерского отделения ДШИ им. А. А. Алябьева, автобус для перевозки детей, новые музыкальные инструменты. В 2016 году в ведение ДШИ передано здание по ул. Челюскинцев, и в текущем году оно начнёт функционировать, а летом здесь будет организован оздоровительный лагерь. Не остаётся без внимания комитет и центр искусств и культуры, где занимается в различных студиях более 900 детей. Для их безопасности в ДК «Синтез» установлена современная пропускная система.

Обратная связь

Вести диалог с общественностью городской культуры помогает обще-

В Тобольске 54 учреждения, оказывающие культурные услуги. А если к ним прибавить учреждения других ведомств, которые тоже работают в этом направлении, то получится более 100 очагов культуры. Для небольшого города со 102-тысячным населением это впечатльная цифра.

Взгляд на перспективу

Выступая с докладом «О концепции развития отрасли «Культура» до 2030 года» Анна Кривоносова заострила внимание на проблемных моментах. На недостатке профессиональных кадров в муниципальных учреждениях культуры, на проявлениях и пропаганде расовой, национальной и религиозной нетерпимости, на том, что многие памятники истории и культуры требуют реставрации или хотя бы консервации, на отсутствии качественного градостроительной документации, учитывающей развитие туризма (строительство объектов инфраструктуры, создание новых туристических маршрутов и проектов приспособления исторически ценных зданий), на недостаточной активности и слабой вовлечённости общественных институтов в реализацию культурной политики, на недостаточности мер культурной поддержки социально уязвимых групп населения, в том числе инвалидов, на слабом привлечении внебюджетных средств учреждений культуры, на отсутствии большого концертного зала в городе.

Анна Кривоносова отметила благодарственными письмами представителей бизнеса, образовательных, культурных учреждений, СМИ – всех, кто прямо или косвенно является деловым партнёром комитета по культуре и туризму и тем самым помогает развивать культурно-туристическое пространство Тобольска.

Для решения этих и других проблем, с которыми приходится сталкиваться отрасли, необходима новая модель культурной политики. Анна Кривоносова убеждена, что реализованная к 2030 году концепция позволит сформировать новую ценностно-ориентированную модель культурной политики города Тобольска.

По итогам года благодаря нашему вмешательству выплачено 22 765 600 рублей задолженности – это, как правило, заявки с небольшим сроком задержки – в 2–3 месяца. В критических ситуациях взаимодействуем с прокуратурой, налоговой службой, администрациями Тобольска и Тюмени. Есть случаи взыскания задолженности с работодателя через суд, – поясняет Кудрявцев.

А всего в 2016 году на горячую линию поступило 1 417 звонков. Большая часть касалась соблюдения трудового законодательства в организациях,

занятых на строительстве «ЗапСибНефтехима». Более 200 человек интересовались возможностью трудоустройства. Были и вопросы на общие темы.

Жалоб и обращений на экологические темы не поступало. В 2017 году горячая линия продолжает работу, оставить обращения можно по телефону 277-717.



► ОСОБЫЙ ГОСТЬ

Анна ЩЕРБИНИНА

Биатлонист с боевым орденом

КОГДА В ЗАЛ СК «ТОБОЛЬ» ВОШЁЛ АЛЕКСАНДР ТИХОНОВ, ЛЮДИ НА ЗРИТЕЛЬСКОЙ ТРИБУНЕ ВСТАЛИ. ТАК, ПОЖАЛУЙ, ВСТРЕЧАЮТ ТОЛЬКО ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ВЫСШИХ ЭШЕЛОНОВ ВЛАСТИ.

Заслуженный мастер спорта СССР, 19-кратный чемпион СССР, 11-кратный чемпион мира и четырёхкратный олимпийский чемпион. На груди у легендарного биатлониста поблескивал олимпийский орден в форме лаврового венка, являющийся высшей наградой международного олимпийского комитета. Но, судя по всему, в свои семьдесят Тихонов не собирается почивать на лаврах бывшей славы.

Он постоянно в движении. За свою постолимпийскую жизнь чего только не перепробовал. Был и бизнесменом-аграрием, и политиком. Больших успехов добился Тихонов в области разработки и усовершенствования спортивного стрелкового оружия. На днях ему было присвоено звание профессора Ижевского университета. Ведь когда-то из изготовление своей знаменитой винтовки он контролировал в течение всего процесса. По две недели не выходил из цеха, спал на оружейных ящиках, подложив под себя рабочие халаты. Подгонял оружие, доводя его до идеала.

В зале было много юных спортсменов, поэтому гость вспомнил свое послевоенное детство. Жили тяжело, и, чтобы помочь родителям, Александр с 7 класса пошёл работать, поменяв школьную парту на токарный станок. Но тренировки не бросал. Сам толпал себе лыжно метров 500. А зимы на Урале, как он вспоминает, были снежные.

Физическую выносливость и крепость приобрёл благодаря крестьянскому труду. Саша съезжал с полянки траву (он и по сей день с литвой ходит). Мышцы накачивал



на уборке навоза, чистке снега, воду таскал по два ведра без коромысла. А вот условий для занятий спортом в деревне не было. А когда построили маленький спортивный зал, деревенские ребята были счастливы и пропадали там до двух ночи.

Молодости выучился Александр на каменщику огнеупорной кладки. И два с половиной года отработал на Челябинском металлургическом заводе (ремонтировал мартеновские печи и электропечи). Горяла роба, обгорали брови. Но он знал, что работает – 25 рублей ему платили сразу. Пятьдесят отправляя домой родителям, а десятку откладывал, чтобы к зиме купить лыжи, ботинки. А тренировался он по ночам.

Вспомнил легендарный спортивный и олимпийское прошлое. После третьей Олимпиады ему предложили заканчивать спортивную карьеру.

– Но я уральского казачьего рода, характер крепкий, боролся долго. Выступал на чемпионате мира 1977 года, где выиграл две золотые медали и одну бронзовую. В 1979 году мне исполнилось 32 года, меня не брали на чемпионат мира. Я четыре раза летал из Новосибирска в Москву в федерацию биатлона и управление зимних видов спорта, чтобы доказать, что без меня у команды ме-

дведь не будет. И на 20-километровой дистанции был вторым. В эстафете мы были бронзовыми. У меня был лучший результат. Но на Олимпийские Игры 1980 года меня уже не рассматривали, так как считали слишком возрастным, – вспоминает Александр Иванович. Пришлось вновь доказывать, что он лучший из лучших, и не на словах, а на отборочных соревнованиях.

Тихонов привык во всём быть первым. И проигрыши наших биатлонистов в последние годы больно отзываются в его сердце. Он говорит, что знает, как тренировать сборные, чтобы добиться успеха, и готов стать главным тренером наших мужской и женской команд. А тренировался он по ночам.

Юным спортсменам Александр Иванович пожелал развивать талант упорным трудом, не бояться импровизаций, придерживаться здорового

«Если бы Борндалену мою судьбу, он бы умер, не родившись». «Российский футбол спорту не помеха». «Чем дальше от Москвы, тем чище Россия». «Чем заправишься, так и поедешь». «Мелочей в спорте не бывает».

► ВОПРОС – ОТВЕТ

Дмитрий КАРАСИЕР

Горяча ли линия?

– В ПРОШЛОМ ГОДУ ВАША ГАЗЕТА НЕ РАЗ ПИСАЛА О ТОМ, ЧТО ПОДРЯДЧИКИ, СТРОЯЩИЕ «ЗАПСИБНЕФТЕХИМ», НЕ ВСЕГДА ДОБРОСОСВЕТНО РАССЧИТЫВАЛИСЬ С РАБОТНИКАМИ. МОЖНО УЗНАТЬ, КАК ТАМ СЕЙЧАС? И РАБОТАЕТ ЛИ ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН СИБУРА (А ТО, МОЖЕТ, ЕГО ТАК, ДЛЯ ПРОФОРМЫ, ОБЪЯВИЛИ)? – ТАКОЙ ВОПРОС ЗАДАЁТ ЕКАТЕРИНА БОБЫРЬ, ОДНА ИЗ САМЫХ ВНИМАТЕЛЬНЫХ НАШИХ ЧИТАТЕЛЬНИЦ.

Не для проформы – ответим сразу. И результаты есть. После обращений на горячую телефонную линию СИБУРА работникам подрядных организаций, занятых на строительстве «ЗапСибНефтехима», выплачено более 22 миллионов рублей.

Компания СИБУР с подрядчиками рассчитывается вовремя и сполна, а вот те в прошлом году не всегда были корректны в работе со своим персоналом (задержки выплаты заработной платы, несоблюдение трудового режима, отсутствие трудовых договоров). За 2016 год на горячую линию поступило 890 заявлений о нарушениях трудового законодательства. Из них 542 обращения урегулированы полностью.

По всем обращениям работает специальная группа СИБУРА по соблюдению трудового законодательства на строительной площадке. Возглавляет её советник генерального директора «ЗапСибНефтехима» Максим Кудрявцев. Он также является официальным представителем Тобольской и Тюменской межведомственных комиссий по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, уплаты налогов и страховых взносов, снижению неформальной занятости.

– По каждой заявке проводится тщательная работа как с заявителями, так и с организациями, в которых они работают. Нами направляются письма руководителям подрядных организаций с требованием разобраться в ситуации и в случае обоснованности обращения принять меры по погашению задолженности.

Кроме того, мы проводим еженедельные встречи с уполномоченными представителями подрядных организаций, организуем встречи с рабочими коллектиками и руководителями подрядных/субподрядных организаций. Значительная часть жалоб удовлетворяется уже на стадии общения СИБУРА с подрядчиками.

По итогам года благодаря нашему вмешательству выплачено 22 765 600 рублей задолженности – это, как правило, заявки с небольшим сроком задержки – в 2–3 месяца. В критических ситуациях взаимодействуем с прокуратурой, налоговой службой, администрациями Тобольска и Тюмени. Есть случаи взыскания задолженности с работодателя через суд, – поясняет Кудрявцев.

А всего в 2016 году на горячую линию поступило 1 417 звонков. Большая часть касалась соблюдения трудового законодательства в организациях, занятых на строительстве «ЗапСибНефтехима». Более 200 человек интересовались возможностью трудоустройства. Были и вопросы на общие темы. Жалоб и обращений на экологические темы не поступало. В 2017 году горячая линия продолжает работу, оставить обращения можно по телефону 277-717.

► УЧЁТ И КОНТРОЛЬ

Мирослав ВОЙНИЧ

Встань и иди

В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗАНИЯМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ, ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ, В ЦЕЛЯХ ВЫЯВЛЕНИЯ РЕАЛЬНОГО НАЛИЧИЯ И КАЧЕСТВЕННОГО СОСТОЯНИЯ МОБИЛИЗАЦИОННЫХ ЛЮДСКИХ И ТРАНСПОРТНЫХ РЕСУРСОВ ДЛЯ КОМПЛЕКТОВАНИЯ ВОЙСК МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ, СОЕДИНЕНИЙ И ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ ДРУГИХ ВОЙСК, ВОИНСКИХ ФОРМИРОВАНИЙ, ОРГАНОВ И СПЕЦИАЛЬНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ С ДЕКАБРЯ 2016 ГОДА ДО 1 ОКТЯБРЯ 2017 ГОДА ВО ВСЕХ СУБЪЕКТАХ РФ ПРОВОДИТСЯ ПЕРЕУЧЁТ.

В связи с этим военный комиссариат г. Тобольска и Тобольского района обращается к руководителям предприятий, организаций независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности с заданием: провести проверку кадрового состава и представить в военкомат полные списки граждан, обязанных состоять на воинском учёте; тех, кто не встал на воинский учёт, направлять в военкомат; до 1 марта 2017 года представить в полном объёме сведения о наличии и состоянии техники, находящейся на балансе организации или в аренде.

Да и сами граждане должны ответственно подходить к этим мероприятиям. Своевременно являться в военкомат для постановки на воинский учёт, сообщать об изменениях учётных данных.

Стоит напомнить, что за неисполнение требований законодательства в области воинского учёта в отношении граждан и руководителей предприятий, организаций предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

Более подробную информацию по этому вопросу можно получить, позвонив в отделение планирования, предназначения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов военного комиссариата по телефону 25-25-80.

► АНОНС

Герман БАБАНИН

Кубок эрудитов

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА Г. ТОБОЛЬСКА И ТОБОЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ КЛУБ ВЫСТАУПЯЮТ ОРГАНИЗАТОРАМИ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЛАСТНОГО ЭТАПА КУБКА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМ ИГРАМ «КУБОК КОНЬКА-ГОРБУНКА – 2017».

К участию в турнире приглашаются сборные команды школ, общественных организаций, интеллектуальных клубов, образовательных учреждений, работающих с молодёжью. Допускается и участие команд из других регионов.

В программе интеллектуального турнира значатся «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Эрудит-квартет», «Мультигры».

Заявки на участие принимаются до 19 марта на электронный адрес ddt_tobolsk@mail.ru. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8-922-260-87-22.



АВТОЮТ
ПЕРЕУЛОК РОЩИНСКИЙ 68
АВТОМОЙКА НА 4 МАШИНЫ
24-16-36
СТО+СХОД РАЗВАЛ
8-922-043-95-50
ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК,
ВАЗ, ГАЗ, УАЗ
277-050



Военный комиссариат города Тобольска и Тобольского района Тюменской области производит предварительный отбор кандидатов для поступления в военные учебные заведения высшего (5 лет – звание лейтенант) и среднего (2,10 года – звание сержант) профессионального образования Министерства обороны России.

В качестве кандидатов для зачисления в военно-учебные заведения могут быть рассмотрены граждане России мужского и женского пола, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, а также прошедшие военную службу в возрасте до 24 лет, годные по состоянию здоровья к военной службе, имеющие (по состоянию на 1 июля) среднее общее образование.

По вопросам поступления обращаться до 1 апреля в Военный комиссариат г.Тобольска и Тобольского р-на Тюменской области (ул. Октябрьская, 44, каб. № 25, т. 22-08-73).

Рассмотрен и утвержден на заседании
Наблюдательного совета
19 января 2016г. Протокол № 1
Председатель Наблюдательного совета
Н.С. Феденко

ОТЧЕТ
о деятельности Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 30» г. Тобольска
за 2016 год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1	Исполнение задания учредителя	%	100%	100%	100%
2	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100%	100%	100%
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	человек	525	522	501
	бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	32	28	43
	кратковременного пребывания	человек	20	29	15
	дети с ограниченными возможностями здоровья	человек	2	9	17
	дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей	человек	7	15	8
	дети - инвалиды	человек	3	4	3
	частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	493	493	483
	раннего возраста до 3х лет	человек	88	100	94
	дошкольного возраста с 3 до 7	человек	405	422	389
	полностью платными, в том числе по видам услуг:	человек	423	523	497
	кружок "Черевички"	человек	84	80	89
	кружок "Волшебный сундучек"	человек	0	0	24
	кружок "Радуга чудес"	человек	102	98	142
	кружок "Хореография"	человек	65	60	74
	кружок "Здоровчик"	человек	52	21	0
	кружок "Мастерская самоделкина"	человек	13	15	0
	кружок "Читайка"	человек	16	17	0
	Кружок "Грамотеика"	человек	0	51	43
	кружок "Логоптитика"	человек	0	67	91
	кружок "Английский язык"	человек	0	50	0
	кружок "Музыкальная шкатулка"	человек	62	38	0
	кружок "Стр-ээрбика"	человек	18	16	24
	кружок "Хореография"	человек	0	440	440
	кружок "Логоптитика"	человек	0,00	440,00	440,00
	кружок "Английский язык"	человек	0,00	440,00	0,00
	Дежурная группа	рубль	400,00	0,00	500,00
4	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рубль	2 783,00	2 000,00	2 000,00
	родительская плата ул. Уватская,9	рубль	2 724,00	2 000,00	2 000,00
	родительская плата ул. Ленская, 15	рубль	2 904,00	2 000,00	2 000,00
	родительская плата ул. Революционная, 17	рубль	2 722,00	2 000,00	2 000,00
4а	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рубль	300,00	331,00	348,00
	кружок "Черевички"	рубль	360,00	440,00	440,00
	кружок "Волшебный сундучек"	рубль	0,00	0,00	220,00
	кружок "Здоровчик"	рубль	180,00	220,00	220,00
	кружок "Мастерская самоделкина"	рубль	180,00	0,00	0,00
	кружок "Читайка"	рубль	360,00	0,00	0,00
	кружок "Музыкальная шкатулка"	рубль	360,00	0,00	0,00
	кружок "Стр-ээрбика"	рубль	180,00	220,00	220,00
	кружок "Радуга чудес"	рубль	360,00	440,00	440,00
	кружок "Хореография"	рубль	360,00	440,00	440,00
	кружок "Логоптитика"	рубль	0,00	440,00	440,00
	кружок "Английский язык"	рубль	0,00	440,00	0,00
	Дежурная группа	рубль	400,00	0,00	500,00
5	Среднеголовая численность работников	человек	97	96	94
6	Среднемесячная заработка плата работников	рубль	22 651,82	22 228,36	22 962,92
7	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс. рублей	44 376,30	45 277,50	45 131,00
8	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. рублей	10 081,00	10 768,00	10 574,00
9	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс. рублей	1 170,00	2 458,10	2 575,88
10	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс. рублей	0	0	0
11	Перечень видов деятельности				85,11
	Дошкольное образование				
12	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	лицензия на осуществление образовательной деятельности № 72Л01 № 0001036 от 26.12.2014г. бессрочно. Рег № 0192				
	лицензия на осуществление медицинской деятельности серия ЛО-72-01-001813 от 05.03.2015г. бессрочно				
13	Утвержден приказом Комитета по образованию от 10.06.2016г. № 177-П Состав Наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)				
	Упорова Светлана Викторовна	Представитель учредителя, главный специалист отдела общего и дошкольного образования Комитета по образованию администрации города Тобольска			
	Катунькина Яна Васильевна	Представитель родительской общественности, Запсибкомбанк, ведущий специалист			
	Юзакова Елена Евгеньевна	Представитель от работников, воспитатель МАДОУ "Детский сад № 30" г.Тобольска			

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс.рублей	18165,8	38671,8	38671,8	41278,8	42839,7
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс.рублей	17464,4	33764,7	33764,7	33230,0	33230,00
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс.рублей	701,4	4907,1	4907,1	8048,83	9609,7
2.	Количество объектов недвижимого имущества	штук	5	9	9	6	6
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением, в том числе:	кв.метров	1764,9	4473,9	4473,90	4385,60	4385,60
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.метров	0	0	0	0	0
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв.метров	0	0	0	0	0
4.	Иные сведения						

Директор автономного учреждения Н.С. Сидоренко 19 января 2017 г.

Главный бухгалтер автономного учреждения О.В.Избенко 19 января 2017 г.

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета 19 января 2016г. Протокол № 1 Председатель Наблюдательного совета Н.С. Феденко

ОТЧЕТ
об использовании имущества, закрепленного за Муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 30» г. Тобольска за 2016 год

Директор автономного учреждения Н.С. Сидоренко 19 января 2017 г.

Главный бухгалтер автономного учреждения О.В.Избенко 19 января 2017 г.

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в ОАО «ТИД». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 512. Тираж 4558. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00. Цена – свободная. E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Главный бухгалтер..... Елена Лямина.... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.

Прода